

# Новые материалы

## о А. Блоке

Неопубликованная автобиография Александра Блока найдена в рукописных фондах Пушкинского дома Академии наук СССР. Она была написана в 1907 или 1908 годах (точной даты нет) для библиографического словаря современных русских литераторов, который не был издан.

Текст автобиографии напечатан в очередном номере выпускаемого Пушкинским домом журнала «Русская литература». Там же впервые публикуются три письма А. Блока к К. Станиславскому, два из них написаны поэтом в 1908, одно в 1913 годах. Письма представляют интерес для характеристики творческих взаимоотношений двух крупнейших деятелей русской культуры. В них, в частности, идет речь о пьесе А. Блока «Песня судьбы», о постановке на сцене МХАТа пьесы Мольера «Мнимый больной».

Ленинградский литературовед Вл. Орлов завершил исследование, посвященное переписке А. Блока с женой. Это 300 писем, написанных в период с 1901 по 1917 год, существенно дополняющие сведения об общественных и художественных воззрениях поэта. Особый интерес представляют письма, датированные 1917 годом. Они проникнуты крайним разочарованием в политике буржуазного Временного правительства и ожиданием подъема революционной волны.

11 6 ЯНВ 1959

г. Москва

„ЛИТЕРАТУРА И ЖИЗНЬ“